




Mistä kaikki lähti

Erilaisten elämänmuutosten tuloksena päätin alkaa viemään 
loppuun kesken jääneitä taiteellisia tuotoksia vuosien varrelta 
ja kun mietin missähän voisin noita esitellä ja kenties kaupata 
mieleeni tulivat kirpputorit. Itse olen nähnyt kirpputoreilla 
muutenkin myynnissä tauluja, levyjä, kirjoja, vaatteita yms. 
Ei kai siinä pitäisi suurta eroa olla, jos kauppaan siellä vain 
omia tuotoksiani, lisään mukaan teosluettelon ja vieraskir-
jan, jos nekin ovat kuitenkin myös myynnissä. Itselläni oli 
tarvetta rahalle ja tuli mieleen, että jos näitä joka tapauksessa 
haluaisin esitellä jossain, niin voisin yrittää maksimoida 
tuottavuuden tai ainakin yrittää varmistaa parhaani mukaan, 
että saan projektista edes vähän rahaa takaisin. Maine ja kun-
niakaan eivät toki olisi pahitteeksi.

Tietyssä mielessä tämän projektin voi tulkita retrospektii-
viseksi näyttelyksi. Vanhimmat musiikkikappaleet, joita 
on myynnissä taitavat olla peräisin jostain vuoden 2000 
paikkeilta ja monet ideat saattavat olla vieläkin vanhempia. 
Jouduin kuitenkin näkemään hieman vaivaa suurimpaan 
osaan teoksista niiden myyntikuntoon saattamiseen. Tämä 
projekti ei kuitenkaan edusta millään tasolla kaikkia taiteel-
lisia tuotoksiani vuosien varrelta, mitä olen tehnyt. Blogia 
kirjoitin jokunen vuosi sitten, videot ovat kaikki tältä vuo-
delta ja kuvatkin taitavat olla kaikki vuoden sisällä otettuja. 
Tekstiilien kanssa pelleilyä olen tehnyt kauan sitten, mutta 
en nyt ihan vähään aikaan, ja nämä ovat kaikki aivan uusia 
tuotoksia. 

Yksi juttu oli sekin että halusin lopettaa viimein selkeästi jopa 
vuosia jollain tasolla keskeneräisinä roikkuneet projektit ja 
toteuttaa ideat jotka ovat vaivanneet päätä. Ehkä sitten tulisi 
tilaa jollekin uudelle.

Yksi tärkeimmistä lähtökohdista oli myös rahan ansaitsemi-



nen. Olin kokeillut jo kaikenlaista tyhmää webbisivujen 
tekemisestä kavereille ja olisin varmaankin alkanut jakamaan 
lehtiä tai mainoksia, jos se vain olisi ollut käytännössä joten-
kin mahdollista muiden velvotteiden ohessa. Näiden juttujen 
tekeminen on minusta ollut pääsääntöisesti kivaa ja kuvitteli-
sin, että joku saattaisi ehkä näistä tuotoksista maksaa jotain. 
Suurinta osaa jutuista joita olen projektissa tehnyt, olen 
jossain elämäni vaiheessa kokeillut aiemminkin ja joissakin 
kuvittelen olevani jopa hyvä.

Halusin myös tuotoksiani julkisesti nähtäville, tutustuttaviksi 
ja jopa kotiin ostettavaksi. Netissä tuotoksiani on toki ollut 
monessa muodossa jo pitkään, mutta netti on nykyään niin 
tukossa, että siellä on todella vaikea erottua massasta. Kaikki 
tekevät netissä kaikkea ja kaikki haluavat huomiota. Ja 
kukaan ei ole valmis myöskään maksamaan netissä mistään 
mitään, mikä on tavoitteitteni kannalta huono juttu. Tavoittee-
nani kun oli myös tienata rahaa. 

Ehkä projektini aloittaa kirppareidenkin saastumisen turhan-
päiväisten amatööritaiteilijoiden tuotoksista. Kaamea tu-
levaisuuden kuva: Kyllä ihmisten pitäisi nauttia vain oikein 
apurahoja saavien koulutettujen ja virallisesti noteerattujen 
ammattitaiteilijoiden teoksista. Ties mitä kaameita ajatuksia 
tulee ihmisten mieliin heidän altistuessa amatöörimäiselle 
roskalle. Anarkia uhkaa.



Ajattelin nyt tänne kirjata vähän touhu-
jani liittyen massiiviseen kirpparipro-
jektiini. En aio suuremmin tässä es-
itellä projektiani, saatte itse arvailla 
ja päätellä mistä on kyse. Tämä projekti 
vielä elää todella paljon, enkä oikein 
osaa edes vielä kuvailla mitä tästä tark-
kaan ottaen on tulossa ja mikä on point-
ti. Jos mitään pointtia onkaan. Kyllä 
mulla on ollut vaikka mitä hienoja suun-
nitelmia, mutta voi olla että tästä tulee 
vain samaa mitäänsanomatonta hutaisten 
kasaan lyötyä kaaosta, mitä suunnilleen 
kaikesta muistakin mun tekemisistä.

Lyhyesti idea on että myyn kirppareilla 
“taideteoksiani”, eli musiikkicd:itä, 
kehystettyjä valokuvia, kirjoja, lehtiä, 
dvd:tä, designattuja höpötuotteita yms. 
Eli suurin osa tämän projektin jutuis-
ta on vanhoja ja olen vain viimeistel-
lyt niitä myytävään muotoon. Osa pointtia 
onkin ihan vaan että saan näitä huikeita 
tuotoksia ihmisten nähtäviksi, kun näitä 
värkätessä käyttänyt kumminkin aika pal-
jon aikaa ja energiaa. Rahaa ja mainetta-
kin olisi tietty kiva saada. Kanavaksi on 
valittu kirppari monestakin syystä, mutta 
siitä ehkä joskus toiste.
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Miksi ei galleria?

Olisin tietty voinut vuokrata galleriankin, eivät ne nyt niin 
kalliita ole kuitenkaan. Siellä olisin voinut surutta nostaa hin-
nat paljon korkeammalle ja siellä käyvillä ihmisillä saattaisi 
oikeasti jopa olla rahaa maksaakin. Ongelma on vain että 
mielestäni jutuille yleisö on väärä. En ole tunnettu taiteilija, 
joten näyttely tuskin kiinnostaisi ketään ja kun minulla ei ole 
edes mitään taidekoulutusta, ja suurimmalla osalla gallerioi-
den kävijöillä todennäköisesti on, on erittäin todennäköistä, 
että he vain mollaisivat töitäni ja toteaisivat että kuka vain 
voisi tehdä parempia. Mikä onkin ihan totta ja osittain 
nimenomaan koko jutun ydin. Galleriassa jutut näyttäisivät 
enimmäkseen vitseiltä tai säälittäviltä räpellyksiltä, kirpparilla 
taas katu-uskottavalta ja mahdollisesti jopa provosoivalta 
diy-punk-meiningiltä. Kirppareilla voin tehdä periaatteessa 
melkein mitä huvittaa, vaihdella teoksia ja tuommoinen 
erikoisuudentavoittelu sopii minusta ihan loistavasti tähän 
konseptiin. Galleriakävijät ovat nähneet tämmöistä varmasti 
jo vaikka kuinka, mutta monelle kirpparinkävijälle minun 
räpellykseni saattavat ihan oikeasti herättää ajatuksia. Mitä lie 
ajatuksia.

Leikittelin tekotaiteellisella ajatuksella tehdä seuraavaksi 
sama galleriassa. Kävisin vähän katselemassa kirppareita 
tietyillä kriteereillä, räpsisin kuvia, mittaisin paikkoja ja 
tekisin muistiinpanoja. Sitten ostaisin joltain kirpparilta pari 
pöytää täysin tyhjäksi, rakentaisin galleriaan identtiset pöydät 
ja kertoisin hinnat vaikka sadalla. Sitten jos joku haluaisi os-
taa jotain, niin siihen pitäisi vain laittaa tarra ja teokset voisi 
ostaa vasta näyttelyn loputtua. Siinä speksi, mikset jo toteuta? 
Provikat mulle!



Esikuvina projektille ovat toimineet Marcel Duchamp, Mal-
com McLaren, Andy Warhol, punk-scene 80-luvulla, 90- ja 
2000-lukujen Suomen nykytaidescene, Larp, IDM/experimen-
tal electronic musiikki scene, Butthole Surfers, Erkki Pirtola 
yms.

Tämän projektin taustalla ei ole mitään yhteinäistä taideteo-
riaa, eikä minulla tekijänä, saatika pojallani ole suuremmin 
teoreettista koulutusta taiteesta.

Tietyssä mielessä teokset eivät edes ole taidetta, vaan jatkavat 
Suomalaista puhdetöiden perinnettä. Jo kauan sitten ihmiset 
tekivät vapaa-aikanaan iltaisin jotain kädentaitoja vaativia 
"talonpoikaistaideteoksia" tai käsitöitä. Puu-ukkoja, tarve-
esineitä, huonekaluja, kauniita kankaita, kuka mitäkin. Nämä 
teokset ovat oikeastaan samantapaisen huvin vuoksi puuhaste-
lun tuotoksia.



Todella monet ihmiset tekevät vapaa-aikanaan kävelylenk-
kejä omaksi ilokseen, eikä sitä useimmiten kutsuta urheiluksi 
ja heidän vertaaminen huippu-urheilija kävelijöihin tuntuu 
hieman kaukaa haetulta ja hölmöltä. Suuri osa näiden teosten 
arvosta on pelkkää henkilökohtaista terapiaa ja ison lapsen 
leikkimistä käytettävissä olevilla leluilla ihan vain leikki-
misen ilosta.

Jos minulla ei olisi itseni ilmaisemiseen muita välineitä kuin 
vasara ja nauloja, olisin todennäköisesti ihan tyytyväinen 
vasaroidessani nauloja hassuihin ja kiinnostaviin paikkoihin 
erilaisilla tavoilla. Se että teokset ovat vain henkilökohtaista 
terapiaa ja ison lapsen leikkimistä annetuilla leluilla, ei silti 
mielestäni välttämättä vähennä niiden kiinnostavuutta. Minun 
mielestäni monet täysin satunnaiset luonnossa ilmenevätkin 
jutut ovat todella mielenkiintoisia. Joskus näin tv:stä miten 
joku oli opettanut apinan maalaamaan abstrakteja taideteoksia 
ja minusta monet niistä olivat tosi hienoja, niin kuin monen 
muunkin mielestä. Tosin monen mielestä ne kadottivat täysin 
merkityksensä, kun he kuulivat että ne olivat apinan maa-
laamia. Minusta se tavallaan teki ne entistäkin kiinnostavim-
miksi.

Teokset eivät yritäkään olla minkäänlainen yhtenäinen teos-
kokonaisuus tai -sarja, eivätkä myöskään kertoa tai ilmaista 
mitään erityistä. Teoksia voi tulkita ihan miten huvittaa. 
Kauneus on katsojan silmässä kuten sanotaan. Joku voi pitää 
jotain teosta kauniina ja jonkun toisen mielestä se on vasten-
mielinen.

Joissakin teoksissa olen hakenut jotain tiettyä tunnelmaa ja 
olen halunnut joidenkin teosten herättävän tietynlaisia aja-
tuksia, mutta monet teokset on tehty aivan tietoisesti ristirii-
taisiksi.
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Kävin Radiokirppiksellä ihan viihdear-
von vuoksi, tsekkailemassa paikkoja ja 
katsomassa jos löytyisi jotain raakama-
teriaaleja. Paikka vaikutti olevan ihan 
ok kun katsoin sitä nyt niinkuin omia 
tarkoitusperiäni silmälläpitäen. Huonoin 
puoli mitä tuli mieleen oli, että tuol-
la ei ollut myynnissä juuri mitään tai-
teen tapaistakaan. Se vähän mitä oli, oli 
tosi halpaa, tyyliin alle 10 €. Jos lai-
tan itse omia tuotoksiani tuonne myyntiin 
alkuhinnalla 10 - 1000 €, niin ei niitä 
varmaan osta kukaan. No aina ei voi voit-
taa. Onpahan sitten halpaa näyttelyti-
laa. Gallerian vuokra maksaisi enemmän 
ja veikkaan että tuolla noita mun huimia 
teoksiani näkee huomattavan paljon enem-
män ihmisiä. Ainoa vaan että suurin osa 
niistä varmaan vihaa niitä. Jätän sinne 
vieraskirjan johon voivat purkaa tunte-
itaan. Ja tietty vieraskirjakin on myyn-
nissä, aattelin hinnaksi jotain 500 €. En 
tiä pitäiskö ottaa siitä välillä muis-
toksi kuvia siltä varalta että joku ääliö 
todella ostaisi. Niin joo pitäis ne kir-
jatkin jostain ostaa ja designata.



Raha vastaan taide 
-akseli

Tämän projektin lähtökohdissa on hieman ollut ongelmallista 
se kumpaa tarkkaan ottaen haluan tehdä: Haluanko ensisi-
jaisesti tienata rahaa, vai haluanko tehdä ja saada näytteille 
taidetta. Osaisin varmasti tehdä kamaa, jota ihmiset todella 
haluaisivat ostaa kirppareilta. Helpoin tapa minkä äkkiä 
keksin ovat t-paidat. Hassu teksti, hiukan plagioitua designia, 
vähän raakaa työtä ja siinäpä se. 

Toisessa ääripäässä ovat käsitetaidetta lähestyvät pöhköt 
symbliset vitsit ja poliittiset kannanotot puettuna taiteeseen. 
Niillä olisi ehkä minulle eniten merkitystä, ja jos haluaisin 
jotain oikeasti ihmisille sanoa jostain asiasta, niin ne olisivat 
sitä. Mutta ensinnäkin ne vaatisivat hillittömästi työtä, että 
saisin ilmaisun juuri kohdalleen, ja vaikka saisinkin, niin joko 
ihmiset eivät ymmärtäisi niitä ollenkaan, tai vihaisivat niitä 
tai molempia. Sitten jos he todella vihaisivat jotain juttua, 
niin he eivät olisi kiinnostuneita mistään muustakaan, mistä 
he ehkä muuten olisivat saattaneetkin pitää. Suurin osa näistä 
kantaaottavammista jutuistani meni kyllä muutenkin ohi tästä 
kohderyhmästä jonka projektilleni päätin, eli että mun pitää 
kehdata esitellä ja selittää joka työ 6 v. pojalleni, mummolleni 
ja siskolleni. Ja oikeastaan monelle muullekin. Mutta joo, jos 
tämä projekti menee läpi kunnialla, voin ehkä tehdä joskus 
jonnekin muualle jonkun toisen projektin, jolla on eri ko-
hderyhmä ja eri tavoitteet. Ehkä sitten teen niitä radikaalimpia 
juttuja. Joo. Varmaan.



Illalla saunassa keksin hienon hinnot-
teluperiaatteenkin. Aattelin että jos 
pistän hinnat heti aika alas, niin poruk-
ka ostaa kaikki hienot heti ja sit niitä 
ei kukaan ehdi edes nähdä. Ja muutenkin 
on toisaalta ihan typerää myydä noita 
vaan myymisen vuoksi jos en pistä mitään 
arvoa mun työlle ja huikeille taiteel-
lisille skillzeille. Aattelin että pistän 
ekana päivänä kaikille romuille hinnaks 
suunnilleen 1000 €. Jos joku ostaa, niin 
helkkarin hyvä, projekti on rahoitettu 
suunnilleen yhdellä ostoksella ja äk-
kiä uutta vaan tilalle myyntiin. Ei nii-
tä varmaan kukaan osta, mutta sitten 
seuraavalla viikolla lasken hinnan vaikka 
puoleen. Tästä vois sitten vihjailla jol-
lain lapulla myyntipöydässä, tyyliin että 
“Nämä tavarat ovat myynnissä täällä 3/5 
viikkoa tai kunnes kaikki on myyty tai 
rahat loppuvat kirpparin laskujen mak-
suun, hinnat putoavat joka viikko. Jos 
maltat odottaa, niin lopulta artikkelit 
ovat todella halpoja, mutta joku muu saa-
ttaa ostaa ne jo ennen sinua.” Pahasti 
kyllä pelkään että ei noita kuvia ai-
nakaan kukaan osta kun kehyksien takia, 
ja oma-kustannehinnan alle en noita kum-
minkaan ala myymään.
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Tilat, aika ja raha 
haasteina

Tässä projektissa on ollut paljon teknisiä haasteita käytännön 
asioiden tasolla. Koska olen päivätöissä ja minulla on per-
hekin, niin aikaa projektin toteuttamiselle ei juuri ole. Tästä 
johtuen kaikki jutut pitää hoitaa vaihe vaiheelta pienin askel-
ein. Yksi asia kerrallaan. Mitään ei tarvitse saada valmiiksi 
asti juuri nyt, ei tänään eikä edes huomenna. Olen unohtanut 
jonkun jutun välillä moneksi päiväksi ja jopa viikoksi ja teh-
nyt muuta ja sitten taas palannut siihen mihin viimeksi jäin.

Suuri ongelma ovat olleet myös materiaalit, melkein kaik-
keen tarvitaan rahaa. Jota ei juurikaan ole. Koska käyn töissä 
ja luottotietoni ovat kunnossa, sain pankista lainaa, mutta 
siltikin raha on ongelma, koska en kertakaikkiaan voi käyt-
tää tähän kovin paljon rahaa, koska tarvitsen sitä elämiseen. 
Tästä johtuen monet ideat ja materiaalit ovat rajottuneita 
siihen mikä on taloudellisesti mahdollista toteuttaa. Suuri osa 
materiaaleista on peräisin kirppareilta, netin osto- ja myynti-
palstoilta ja alelaareista. Laatu on tästä syystä hieman vaihte-
levaa. Esim. kankaanpainanta olisi varmaankin ollut paljon 
nopeampaa, siistimpää ja tehokkaampaa jos olisin käyttänyt 
valotusemulsiota ja seuloja, mutta ei minulla ollut varaa ostaa 
tuommoisia.

Tilat ovat olleet myös hyvin rajalliset, suurimman osan askar-
teluista yms olen tehnyt työhuoneen ja kylpyhuoneen lattialla, 
mikä on sotkuista ja siinä mielessä ärsyttävää että kaikki pitää 
yrittää aina siivota pois lähes välittömästi että tiloja voi käyt-
tää muuhun. Olisi tietty aivan mahtavaa jos olisi oma studio, 
jossa voisi hääräillä ja jättää kamat paikoilleen seuraavaa 
kertaa varten, mutta näillä mennään mitä on tarjolla. Taval-
laan osa koko projektin viehätyksestä mun mielestä onkin 
myös siinä, että kuka tahansa voisi tehdä tämmöistä kotonaan 
kohtuullisen helposti. Mihinkään mitä olen tehnyt ei ole tar-
vittu mitään erityisen kallista laitteistoa, materiaalia tai tiloja. 



Tietysti olisi varmasti kivempaa ja helpompaa tehdä jotain 
tämmöistä jos olisi tällaiseen kunnollinen koulutus, kunnon 
laitteet ja kunnon tilat ja paljon aikaa, mutta hei, aika vähäl-
läkin pärjää. Olennainen välittyy tai jotain? Punk ja tällei. 
Punkkarit 1977 eivät juuri osanneet soittaa, heillä oli enim-
mäkseen surkeat soittimet eikä juurikaan rahaa käytössään, 
mutta silti he onnistuivat mullistamaan koko musiikkimaail-
man. Olisiko nyt aika tehdä sama taidemaailmassa? Juuri 
sinä voit tehdä jotain samanlaista kuin minä jos vain viitsit ja 
haluat. Ja naapurin Pena ja jopa se D-rapun sekopää alkohol-
isti.



Kohdeyleisö

En minä oikeastaan tätä kenellekään erityisesti kohdista. 
Eniten ehkä toivoisin tietty että tästä saisivat ihmiset ideoita 
omiin juttuihinsa. Siinä mielessä koko projekti on myös 
tulkittavissa enemmänkin poliittiseksi mielenilmaukseksikin 
kuin taiteeksi. Tai mistä minä tiedän. Ei minulla oikeastaan 
ole mitään järkevää motivaatiota, enkä minä oikeastaan yritä 
edes sanoa mitään mistään erityisestä kenellekään erityisesti.

Jotenkin tuntuu silti että näillä minun jutuilla voisi olla enem-
män sanottavaa jollekin satunnaiselle kirpparinkävijälle kuin 
kaiken nähneille gallerian vakiovieraille, joiden ensisijainen 
motivaatio olisi vain todistaa että hän itse tai joku tuttu osaisi 
tehdä saman jutun paljon paremmin.



Teoksia tehdessä ja miettiessäni mitä laitan julkisesti esille 
olen miettinyt kuitenkin miten selittäisin teoksia mummulleni, 
siskolleni ja pojalleni. Jotka myös erittäin todennäköisesti 
työt ennemmin tai myöhemmin näkevät. Tämä kohderyhmä 
mielessä sensuroin pois aika paljonkin juttuja. Joskus saatoin 
miettiä muutenkin erilaisia ihmisiä kohderyhmänä ja mietin 
mistä he ehkä pitäisivät, mitä voisin heille tarjota.

Taidenäyttelyissä kävin vähän tsekkaile-
massa mitä muut ihmiset tekevät. Ihan 
hienoja juttuja sitä ihmiset tekee juu. 
Taidan pölliä parhaat ideat. Itse asiassa 
yksi juttu varsinkin tuli mieleen: Jotkut 
tosi hyvän näköiset maalatut oli oikees-
taan todella yksinkertaisen näköisiä. 
Ajattelin että voisin ehkä itsekin 
oikeastaan tehdä tuommoisia. Huijaan ja 
teen pari värikokeilua ja luonnosta pho-
toshopilla, printtaan toimivat ja sitten 
vain teen jotain samanlaista maaleilla. 
Löysin yhdestä laatikosta ison läjän jo-
tain akryyli tai öljy tai peitevärejä. 
En tiä mitä ne on, eikä oikeestaan edes 
kiinnosta. Kyllä ne varmaan toimii. Aat-
telin että voisin ehkä käyttää “kankaana” 
jotain piirilevyjä tms. Vähänkö moder-
nia ja ajan hengessä olevaa ja ärsyttää 
varmaan perinteisiä taiteilijoita teko-
taiteen vihaajia ihan täysillä. Hahhaa! 
Just niiden ärsyttäminen on suurin ilon 
aiheeni. Olen aika säälittävä hirviö. Tu-
ossapa muuten oiva käyntikorttititteli: 
Säälittävä hirviö.
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Henkilökohtaista

Olen siis 39 vuotias mies, jolla on 6-vuotias poika yhteis-
huoltajuudessa puolet ajasta luonani. Lisäksi perheeseemme 
kuuluu avopuolisoni ja kissa.

Olen touhunnut nuoresta asti kaikenlaista omaehtoista. Ihan 
lapsena jo piirtelin, rakentelin pienoismalleja ja lennokeita. 
Olen soitellut bändeissä 13-vuotiaasta asti, piirrellyt sarjaku-
via, julkaissut punk-henkisiä omakustannelehtiä, kaupitellut 
levyjä, valokuvannut yms. Osaan tehdä todella monenlaisia 
juttuja ja olen kiinnostunut vähän kaikesta, mutta en ole 
mitenkään erityisen hyvä oikein missään. Olen toiminut 
jonkin aikaa paikallislehden toimittajana, opiskellut hieman 
graa• sta suunnittelua, varsinaisesti olen valmistunut AMK 
medianomiksi. Olen työskennellyt lähinnä uusmedia-alalla 
ja jonkin verran perinteisemmälläkin ohjelmistosuunnitte-
lualalla. Yritin ehkä joskus yhdistää työnteon ja taiteelliset 
ambitioni, mutta totesin että siitä tuli minulle vaan paha 
mieli, eivätkä asiakkaatkaan olleet tyytyväisiä, joten olen siitä 
lähtien pitänyt työn ja harrastukset erillään. 

Ideologisesti minulla jäi vähän teini-iän punk vaihe päälle, 
kannatan edelleen eläinten oikeuksia, vihreitä arvoja, eikä 
minusta anarkismissakaan ole lähtökohtaisesti mitään vikaa. 
Sittemmin maailmankuvaani ovat muokanneet mm. Naomi 
Kleinin kirjoitukset ja zen.

Digitaalitekniikka ja internet ovat minusta olleet unelmien 
täyttymys monessa suhteessa teinivuosien jälkeen. Ohjel-
mistoilla voi tehdä melkein kaiken mitä kalliilla laitteilla, 
laitteiden laatu on parantunut ja hinnat romahtaneet, ohjel-
mistot ovat suureksi osaksi jopa täysin ilmaisia ja internetillä 
levityskanavana on äärettömät mahdollisuudet. 



Konemusiikki kiinnosti minua aluksi juuri tästä syystä, että 
koneilla pystyi tekemään todella mielenkiintoisia äänimaise-
mia ihan itsekseen kaikessa rauhassa, ilman kompromisseja 
bändikavereiden kanssa tai maksamatta omaisuuksia studio-
ajasta. Animaatiot, videot ja valokuvauskin ovat digitekniikan 
myötä saaneet ihan uusia ulottuvuuksia.

Tietyssä mielessä olen todella optimistinen kaikenlaisen teke-
misen suhteen: Uskon että melkein mikä tahansa on mahdol-
lista jos todella haluaa. Rajoituksia on oikeasti todella vähän.



Tavoitteet

Lyhyesti tavoitteina ovat huomion saaminen, rahan ansaitsemi-
nen, palautteen saaminen, verkostoituminen, yhteistyötarjouk-
set ja keikkatarjoukset.

- Paljon rahaa
- julkisuutta
- kävijöitä nettisivuille
- palautetta teoksista
- yhteistyötarjouksia
- keikkapyyntöjä
- mitä lie pyyntöjä tehdä sitä sun tätä
- omat taidot kasvavat kokemuksen myötä
- keskustelun aiheita ihmisten kanssa
- innostan muita tekemään jotain hienoa
- yhdessä oloa juttuja tehdessä

Menestys tuottaisi:



- ihmiset pitäisivät minua ihan hulluna
- ihmisiset halveksisivat ja pilkkaisivat
- ystävyydet arvoitaisiin uudelleen
- kaverit, sukulaiset ja työpaikan edustajat saisivat 
hävetä
- työpaikka arvioisi tarpeellisuuteni uudestaan
- rahaa ja aikaa menisi täysin hukkaan
- kritiikki masentaisi
- stressi
- luottamuksen/uskottavuuden/maineen menetys

Epäonnistumisesta seuraisi:



Tämä on kyllä mun elämässä ja varsinkin 
taiteellisissa tuotoksissa näymmä nykyään 
aina ongelmana. Kaikki on juosten kustua 
vasemmalla kädellä äkkiä kasaan hutaistua 
roskaa, enemmän luonnoksia oikeasta teok-
sesta kuin mitään lopullista. Plääh. No 
ehkä joskus viisastun, mutta sitä odo-
tellessa jatkan vain tätä ja toivon että 
opin tekemään parempaa jälkeä pelkästään 
hutaisemalla.

!orstaina 4. helmikuuta 2010

Lueskelin facebookista tuttujen ammat-
titaitelijoiden pettyneitä kommentteja 
kun ei apurahoja tullutkaan. Pisti vähän 
miettimään tuotakin juttua uusiksi. Ei-
hän tuo nyt ole tuokaan reilua, että 
täyspäiväisesti töitä tekevien ihmisten 
toimeentulo on kiinni joidenkin raati-
laisten satunnaisista päätöksistä. Perus-
toimeentulo kaikille olisi reilua. Kyllä 
tietysti taidetta ja taiteilijoita saa ja 
pitää tukea apurahoilla jos kaikenlaista 
muutakin tuetaan. Itseäni kyllä edelleen 
tietyllä tasolla ärsyttää esim näiden 
nuorten päihdetaiteilijoiden tukeminen, 
mutta lähinnä olen vain katkera. Kyllähän 
se on siinä mielessä paljon perustel-
lumpaa tukea taiteilijoita, jotka ovat 
lähellä niitä satoja tuhansia työttömiä 
ja sossupummeja, joita myös avustetaan 

perjantaina 5. helmikuuta 2010



päihteiden käytössä ilman mitään vel-
vollisuutta tehdä mitään. Jos tässä 
elämäntyylissä siisteintä on katsoa sa-
maa elokuvaa sataa kertaa eri asteisissa 
sekavuustiloissa, niin toki siitä tehty 
kuva ja oheen kirjoitettu sitaatti eloku-
vasta on toki suurelle ihmisjoukolle 
hyvinkin puhuttelevaa. Itse olen oman 
“taiteeni” ajanut niin pieneen marginaa-
liin, että se ei kyllä kiinnosta ketään.

Olisi tavallaan paljon siistimpää olla 
kunnolla juntti, olisi ainakin paljon 
yleisöä. Vaikka en mä tiedä mitä ar-
voa semmoisella junttitaiteella on, sitä 
taitaa olla jo youtubet ja kaikenmaail-
man linkkigalleriat, levykaupat ja mtv:t 
pullollaan. Joopa joo. Kaikki on ihan 
turhaa ja paskaa ja ketään ei kiinnosta.

Sotkuja siivotessa • unssaisena kyllä kävi 
mielessä, että kun tästä projektista sel-
viän, niin en tee enää ikinä mitään vas-
taavaa. Lojun vaan sohvalla ja ehkä kir-
joittelen johonkin paskablogiin katkeria 
kommentteja tv-ohjelmista. Pitäisköhän 
alkaa juomaan kaljaakin ja syömään 
makkaraa? Hohhoijaa.

sunnuntaina 
7. helmikuuta 2010



Lapsi

6-vuotias poikani on ollut olennainen osa tätä projektia. Hän 
on ollut todella innostunut kokeilemaan ja näkemään kaiken-
laista. Itsestäni tämä on tietysti erittäin hyvä juttu, onpahan 
jotain muutakin virikettä vaihteeksi tarjolla kuin pelit ja tv. 

Poika on myös itse osallistunut moneen osaan projektia tieto-
koneen näppäimistöjen rikkomisesta musiikin äänitykseen ja 
levynkansien tekemiseen. Lisäksi olemme keskustelleet pal-
jon erilaisista näkökulmista liittyen tähän projektiin. Olemme 
keskustelleet siitä, että ihmiset voivat olla kiinnostuneita täm-
möisistä jutuista ja ostaa niitä, jos ne ovat heidän mielestään 
tarpeeksi kiinnostavia. Tästä seurannut keskusteluja rahan 
arvosta ja ihmisten mielipiteistä ihan yleisellä tasolla, mikä 
on minustakin ollut tosi mielenkiintoista ja avartavaa mi-
nullekin. Pari kertaa olen ihmetellyt että kuinka tyhmästi itse 
ja monet muutkin tuntuvat tekevän asioita, kun 6-vuotiaskin 
tajuaa paremmin, miten asiat tulisi tehdä ja hoitaa. Tosin tämä 
6-vuotias on kyllä varmasti • ksumpi kuin olin itse 6-vuo-
tiaana.

Itsestäni on ihan kiva opettaa lapselle epäkunnoitusta esineitä 
kohtaan ja kokemuksesta tiedän, että tämmöiset jutut kiin-
nostavat varsinkin poikia joka tapauksessa. Kuinka näp-
päimistön saa rikki ja mitä sieltä sisältä löytyy jne. Tässä 
projektissa on myös se hieno puoli, että poika näkee miten 
vaihe vaiheelta palasista syntyy jotain uutta tai miten jokin 
muuttaa muotoaan ja ulkoasuaan. Monesti poika on kyllä 
sanonut suoraan, että jokin juttu oli hienompi ennen kuin 
minä tein sille mitään.

Hieman epäilyttävä kysymys on lapsen taiteellisten lahjojen 
hyväksikäytöstä. Olen kysellyt todella paljon mielipiteitä 
pojalta milloin mistäkin ja ainakin yksi levy tulee olemaan 
lähes täysin poikani tuotantoa. Olen kuitenkin ainakin tässä 



musiikissa pitänyt päätäntävallan pojalla ja luvannut puolet 
voitosta (koska poika ei kumminkaan itse olisi saanut noita 
tehtyä, lasken jotain summittaista tuosta sitten kun nähdään 
miten nuo myyvät). Enkä tietenkään ole pakottanut poikaa 
mihinkään. Yritän ainakin uskotella itselleni, että tämä on 
oikeasti positiivisessa mielessä kasvattavaa pojalle. Sehän 
tässä hieman pelottaa tietysti, että jos koko projekti on täydel-
linen • oppi, niin poika oppii tästä vain että ei kannata ikinä 
tehdä mitään omituista. Mikä tietty voi sekin olla monen 
mielestä ihan hyvä opetus.



Tänään käytin mallikkaasti lapsityövoimaa 
projektieni eteenpäin ajamiseen. Ensin 
pakotin poikani AD:ksi tekemään toisen 
version levyn kannesta. Takakansi oli 
kuulemma tommosenaankin ihan ok.

Kun olin imenyt lapsiraukan kuiviin tai-
teellisesta energiasta, pakotin hänet 
ruumiilliseen työhön. Linkkari kouraan ja 
näppiksiä rikkomaan!

Työ eteni ihan mallikkaasti. Pojalla oli-
si riittänyt itse asiassa tarmoa vaikka 
kuinka monen näppiksen purkamiseen atomi-
tasolle asti.

Vöiden rei’ityskin sujui aika näpsäkästi 
ja kirjasimet solahtivat helposti pai-
koilleen. Ensimmäinen vyö on kutakuinkin 
myyntivalmis. Vähän noi muovinpalat tör-
röttävät vielä ja ne saattavat irrota-
kin aika helposti. Täytyy miettiä vielä 
miten ne saisi pysymään lujemmin kiinni 
ja saisiko niitä muovin paloja leikeltyä 
jotenkin.

Poitsu halusi purkaa toisenkin näppiksen 
vaikka mulla ei energia enää riittänyt-
kään toisen vyön tekoon. Toinen näppis 
olikin epäkiitollisempi, koska sen kiin-
nikkeet eivät mahtuneet suurimmasta rei-
ittäjän tekemästä reiästä läpi. Täytyy 
kehittää noihin jotain muuta.

keskiviikkona 
20. tammikuuta 2010



Tämän päivän suurin aikaansaannos oli 
että äänittelimme poikani cd:tä, joka 
siis tulee myös kirpparille myyntiin. Nyt 
kasassa on 5 kappaletta, ehkä huomenna 
tehdään vielä lisää. Eiköhän noista levy 
saada kasaan.

lauantaina 
30. tammikuuta 2010

Kierrätin illalla jotain illu-töherryk-
siäni fotariin ja katsoin mitä saisin ni-
istä aikaan. Poikani sitten vilkaisi yhtä 
sotkua ja sanoi, että jos ottaisin tuosta 
tuon pois ja tuon ja lisäsin tuonne tuom-
moisen, niin siitä tulisi omituinen naa-
ma. Fiksailimme kuvaa sitten yhdessä ja 
siitä tulikin aika hieno.

Puhuimme että kehitämme tuotakin, ja 
laitamme myyntiin, ja tulot laitamme 
puoliksi. Hieman eettisesti ja moraalis-
esti epäilyttävää toimintaa ehkä täm-
möinen lapsen taiteellisilla kyvyillä 
rahastaminen, mutta toisaalta, miksipäs 
ei. Minä en olisi kyllä tuommoista itsek-
seni saanut aikaiseksi ikinä, enkä usko 
että poikanikaan yksinään, joten kyllä se 
oikeasti aika yhteistyötä oli. Pojalla 
on ihan uskomattoman selkeä visio muuten 
monesta jutusta, hän osaa ihan suoraan 
sanoa, että tuohon pitäisi saada tuom-
moinen juttu, ja että tuo on ihan tyhmä, 
ota se pois. 

sunnuntaina 
31. tammikuuta 2010



DIY eli tee-se-itse

Haluan innostaa ihmisiä tekemään vaihtoehtoista kulttuuri-
sisältöä. Nykyteknologia mahdollistaa todella korkealaatuisen 
teknisen jäljen kenen tahansa ulottuville. Ihmiset voisivat 
ilmaista itseään ihan miten huvittaa, eikä kukaan tulisi es-
telemään. Ei kukaan ole sanonut että taidetta pitäisi esitellä ja 
myydä vain siihen tarkoitetussa tilassa.

Minusta pop-taide, post-modernismi, käsitetaide, avant-garde 
ja punk-henkinen räime ovat aivat riemastuttavia. Huumori ja 
kapina ilahduttavat myös.

Jotkut ihmiset arvostavat taiteessa teknistä taitavuutta, hie-
nostunutta ilmaisua ja perinteiden jatkamista. Minä en. Minä 
arvostan enemmän uusia ideoita, omaehtoisuutta, oman näke-
myksen ilmaisemista niillä keinoilla mitä on käytettävissä ja 
omaperäisyyttä. Minua ei oikeastaan paljonkaan kiinnosta 
onko teoksen taustalla joku taideteoria ja miten kyseinen 
teos kytkeytyy ja rinnastuu muiden taiteilijoiden teoksiin ja 
tuotantoon. Arvostan teoksia joilla on jokin todelliseen maail-
maan liittyvä sanoma tai näkemys ja mielestäni kaikenlainen 
anarkismi ja postmoderni raiskaaminen on ihan kivaa.



Minusta on jotenkin paljon kiinnostavampaa millaisia teoksia 
tekee aivovammainen alkoholisti, joka on elämässään mokan-
nut suunnilleen kaiken, jolla ei ole minkäänlaista taiteellista 
koulutusta ja jonka tekniset taidot ovat apinan luokkaa. Sen 
sijaan yleensä olen näyttelyissä nähnyt enimmäkseen teoksia 
tyypeiltä, jotka ovat kuluttaneet suurimman osan elämästään 
muiden taiteilijoiden teoksia ja tekniikoita tutkimalla ja nyt he 
yrittävät imitoida heitä rajoitetussa määrin ja kertoa näkemyk-
siään taiteen täyttämästä maailmasta.

Oikeasti ihan kuka vain voi tehdä taidetta ja ilmaista itseään. 
Minusta olisi hienoa jos ihmiset tekisivät sitä enemmän. Ei 
tuotoksia ole edes pakko pistää mihinkään näytille jos ei 
halua. Pelkästään tekeminen on monessa mielessä paljon 
terapeuttisempaa ja kivempaa kuin esim. loputon tv:n tuijot-
taminen.



Testailin vähän stensiilin tekoa pora-
koneellakin. Printtasin logon jo monta 
päivää sitten. Tänään teippasin logon 
metallilevyyn ja sen puulevyyn ja yri-
tin poralla tehdä logon reikinä metalli-
levyyn. Metalli olikin yllättävän kovaa, 
ei siihen ihan helpolla tehdä reikiä. Ja 
vastaavasti paperi johon logon printta-
sin, ei oikein tykännyt porakoneesta. Ei 
voittoa tällä kertaa. Kokeilin myös on-
nistuisiko logo poralla tavalliselle pah-
ville, mutta ei ainakaan tuolle pahville 
onnistunut. Täytyy miettiä vielä tuota 
juttua. Voisi kokeilla jotain toista ma-
teriaalia ainakin, muovia ehkä. Tai sit-
ten voisin tehdä reikiä pahviin tms. jol-
lain muulla kuin poralla.

maanantaina 
25. tammikuuta 2010

Koska metalli vaikutti materiaalina 
vähän haasteelliselta, niin päätin tes-
tata muovikalvoa, joka oli oikeastaan 
ihan tuohon tarkoitukseen tarkoitettu. 
Tai ei sitä varmaan ole porakoneella 
työstettäväksi tarkoitettu, mutta tuom-
moiseen stensiilikäyttöön.

Kokeilin leikellä reikiä ensin ihan sten-
siiliveitsellä, huonolla menestyksellä. 

!iistaina 
26. tammikuuta 2010



Kokeilin jotain muutakin jostain pak-
kauksesta nappaamaani muovia, ei voit-
toa taaskaan. Kyllä noilla varmaan jotain 
hienoja kuvioita saa vielä tehtyä, mut-
ta tuossa logossa on ihan liikaa pientä 
piperrystä.

Sitten innostuin riehumaan taas poran 
kanssa, tai oikeastaan kahden eri poran 
kanssa. Tällä kertaa teippailin kaikki 
kamat kunnolla kiinni toisiinsa ja nyt 
homma toimi ainakin jotenkin.



Bändituotteet

Mielestäni ei oikeasti ole mitään järkeä yhdistää musiikkia 
ja semanttista tai visuaalista kuvastoa tai brändiä. Tai tietysti 
siinä on markkinamielessä järkeä ja kun tämmöistä nyt joka 
tapauksessa tehdään, niin miksei absurdiuden voisi samaan 
menoon viedä vähän pidemmälle? Mielestäni toisaalta taas 
mitään rajaa bändin, taiteen, brändin ja ideologisen näkemyk-
sen välillä ei oikeastaan ole. Kaikki liittyvät yhteen. 

Oikestaan mitään rajoja ei ole missään. Ja sitä paitsi mu-
siikkiteosten esittäminen live-tilanteessakin on mielestäni 
monessa mielessä täysin idiottimiaista ja turhaa ja täydellisen 
keinotekoista rahastusta teknisen suorituksen dokumentoin-
nilla. Jos oikeasti musiikki on se millä on merkitystä, niin 
mitä ihmettä sillä on väliä miten se on tehty, kuka sitä tekee ja 
miten? Ja missä? Semanttisesti sillä tietty voi olla paljonkin 
merkitystä ja teknisen suorittamisen kannalta jos näkee toisen 
tekemän teknisen suorituksen ja käytetyn kaluston, mutta 
tavallaan musiikillisesti live-esitykset ovat täysin turhia. 

Mielestäni homma on aivan sama kuin kuuluisa taidemaalari 
pyydettäisiin lavalle maalaamaan taideteoksensa uudestaan 
tunnissa. Alunperin teokseen tekemiseen oli mennyt kuu-
kausia ja työvälineet olivat eri ja lopputulos saattoi olla 
osittain sattuman kauppaa, ja lavalla yleisön edessä tehty teos 
olisi siinä mielessä täysi irvikuva, mutta kyllä sekin varmasti 
myisi. En usko että ihmisiä oikeasti kiinnostaisi edes kuka 
maalauksen lavalla lopulta maalaisi. Siinä taas uusi konsepti 
kierrätettäväksi: Tee tuo ja lyö rahoiksi!





Yleisiä tuntemuksia 
projektista

Nyt kun projekti alkaa olla loppusuoralla, niin päälimmäisenä 
ovat ne muistot, kun on tuntunut kerta kaikkiaan siltä, että 
nyt tuli haukattua liian iso pala kerralla. Tämä ehkä korostuu 
blogissakin, jota kirjoitin aina juuri ennen nukkumaan menoa. 
Kyllä tässä projektissa on kuitenkin ollut paljon hauskoja 
hetkiäkin, varsinkin pojan kanssa on tullut naureskeltua 
paljonkin kaikenlaiselle. Olemme keskustelleet paljon kaiken-
laisista asioista, joista ei välttämättä muuten olisi koskaan 
tullut puhuttua ja kyllä avopuolison kanssakin on tullut 
naureskeltua monille jutuille mitä olen tehnyt ja missä hänkin 
on auttanut.

Suurimmat ilonpilaajat projektissa ovat aika ja raha. Tämä 
projekti on syönyt niin paljon aikaa ja voimavaroja, että ihan 
tavalliselle rentoutumiselle on ollut vähän liian vähän aikaa. 
Lisäksi monet käytännön ongelmat ovat pyörineet mielessä 
niin paljon, että se ei ole enää ollut hauskaa. Sekin että asetin 
tiukan deadlinen aiheutti monessa jutussa sitä, että minun piti 
tinkiä alkuperäisissä suunnitelmissani, mikä ei tietty ole ihan 
älyttömän kivaa. Toisaalta jos en olisi asettanut deadlinea, en 
olisi saanut tätä projektia päätökseen varmaan ikinä.

Aikataulut mättävät kyllä pahasti. Nyt 
näyttää kyllä siltä, että en mitenkään 
saa valmiiksi kaikkea mitä ajattelin. 
Täytyy tehdä joku lista mitä aion aina-
kin laittaa kirpparille myyntiin ja millä 
ei nyt ole niin väliä. Voisi miettiä myös 
jos voisin jostain kohtaa alittaa rimaa 
vielä.

keskiviikkona 
10. helmikuuta 2010



Olen myös oppinut projektissa kaikenlaista pikku juttua, mitä 
tietämystä voin ehkä joskus hyödyntää tulevaisuudessa jos-
sain.

Suurimpia negatiivisia tuntemuksia on aiheuttanut myös 
itsekritiikki omia tekemisiä kohtaan. Välillä kaikki tuotok-
set ovat vain aivan karmeita ja hävettäviä. Sitten jos niitä 
erehdyin haukkumaan esim avopuolisolleni, niin hänkin tulee 
huonolle tuulelle. Pitäisi vain olla vielä vähemmän perfek-
tionisti. Ei tarvitse aina olla paras. Kyllä niitä paskojakin töitä 
maailmaan mahtuu, ja harva työ on kuitenkaan ihan läpeensä 
paska. Kyllä niissä yleensä aina jotain parempaan muotoon 
jalostettavaa on, vaikka sitten jollekin muulle.

Sitäkin mietin voisinko vielä unohtaa ja 
peruttaa koko jutun. Ei niitä paskoja 
kukaan osta kumminkaan. Käyttämättömistä 
kehyksistä saisin ehkä vielä jotain ra-
haa, ehkä voisin jotain noista kangas-
väreistä sun muistakin vielä myydä kun 
niitä ei ole käytetty. Kirpparipöydätkin 
voi ehkä vielä perua. No mietin vielä. Ei 
kai siinä toisaalta hirveästi häviä jos 
sinne nyt jotain paskaa raahaisi. Luovu-
tusvoitto ja mamoilu ärsyttäisi varmaan 
jälkeen päin enemmän.



Konkreettinen 
tekeminen



Etsiskelin paitoja ensin nettikaupoista, pyysin tarjouksiakin, 
mutta sitten sattumalta löysin yhdestä alelaarista paitoja 
todella halvalla. Alunperin aioin ostaa vain tylsiä valkoisia ja 
mustia paitoja, mutta tuolta laarista tuli sitten ostettua vaikka 
minkävärisiä paitoja. Ainoa huono puoli oli vain, että paidat 
olivat aika pieniä kokoja. Koska minulla ei ollut mielestäni 
paitojen kanssa kova kiire, niin kaupoilla käydessäni pengoin 
aina alelaareja ja kävin parissa kaupassa ihan varta vasten-
kin etsiskelemässä halpoja paitoja. Ja kyllähän niitä löytyi. 
Monesti tuli kyllä ostettua ihan erilaisia paitoja kuin ajattelin, 
mutta en kyllä yhdenkään ostamista ole katunut. Ainoa mikä 
vähän harmitti, oli se että mustia paitoja ei löytynyt alennuk-
sesta mistään. Jos tämmöisellä paitojen painatuksella oikeasti 
meinaisi jotain tienata, niin kannattaisi varmaan tilata kuiten-
kin paitoja kerralla enemmän ja juuri sellaisia kuin haluaa.

Olin joskus kauan sitten värjännyt paitoja jollain emulsio + 
erikoisvalosysteemillä seuloille. Homma ei ollut mitenkän 
erityisen vaikeaa ja sillä tekniikalla paitoja sai tehtyä nopeasti 
vaikka kuinka paljon. Kävin vähän kyselemässä tarvikkeiden 
hintoja ja totesin, että ei minulla oikein ole varaa tuommoi-
seen. Sitä paitsi mielessäni oli muutenkin, että tekisin joka 
paidasta jotenkin yksilöllisen. Niinpä sitten ostin Harraste 
-kaupasta jotain muovikalvoa, värejä ja jotain painotöhnää. 
Niistäkin joku oli ihan älyttömän kallista, tai sitä piti ostaa 
ihan tolkuton määrä, joten tuossakin vähän sitten tein omia 
jänniä virityksiä. Kaupassa myytiin jotain ohjekirjaakin ja 
myyjät neuvoivat ihan kohtuu hyvin ja kärsivällisesti vaikka 
aika koville se taisi ottaa.

Paidat



Itse värjäys toimi niin, että laitoin paidan sisään pahvinpalan, 
että väri ei imeytyisi selkäpuolellekin, sitten päälle muovikal-
vosta, pahvista tms veitsellä leikattu maski ja joko ruiskutin 
ohennettua väriä sumutuspuollolla tai töpöttelin väriä sienellä, 
taisin jossain käyttää ihan pensseliäkin. Sitten paita vain kuiv-
attiin ja päälle toinen väri, kuivattiin jne. Jotain sotkin ihan 
vapaalla kädellä ja joihin printtasin paperille jonkun kuvion 
jonka laitoin paidan sisään ja koska se näkyi vaalean kankaan 
läpi, niin pystyin käyttämään sitä apuna. Lopulta paidat piti 
silittää leivinpaperi kuvion ja silitysraudan välissä.

Harraste-kaupasta löytyi myös printattavia kangastarroja 
vaaleille ja tummille kankaille. Nuo tarrat toimivat hieman 
eri periaatteilla. Valkoisille tulevat piti printata peilikuvana ja 
tummille tulevat oikein päin. Vaaleille kankaille tarkoitetuissa 
tarkoissa oli omituinen kiiltävä läpinäkyvä muovipinta ja 
tummille tarkoitetuissa taas valkoinen himmeä pinta. Molem-
mat näyttivät paremmilta jos ne leikkasi mahdollisimman 
tarkasti. Mustille tarkoitetuissa tarroissa oli hankala ohut 
suojapaperi, joka piti irroittaa ennen paikalleen silitystä. Niin 
juu molemmat tarrat silittettiin kiinni paitoihin. Vaaleille ma-
teriaaleille tarkoitettuja tarroja piti silittää tosi kauan ja yksi 
paitakin vähän kärähti kun silitin tarraa niin kauan, mustat 
tarttuivat nopeammin. En oikein usko että nuo tarrat kestävät 
kovin montaa pesua, mutta enimmäkseen ne ovatkin taide-
esineitä.

Ostin myös kangastusseja, jotka eivät mielestäni olleetkaan 
kovin hyviä. Joskus aiemmin olen käyttänyt hyviäkin kangas-
tusseja, mutta nämä ostamani olivat aika huonoja. Tuli nillä 
paria paitaa silti vähän korjailtua.



Noilla kangasväreillä töhriessä suosittelen hommaan kylpy-
huonetta ja paljon vessapaperia ja rättejä lähettyville. Sano-
malehtien levittely alustaksikaan ei ole huono idea, vaikka 
itse en sitä suosinut älyttömän roskamäärän takia. Vaikka 
kuinka yritin olla varovainen, niin joka ikinen kerta meinasi 
hermot mennä kun hinkkasin lopulta väritahroja karhunkielel-
lä ja tolulla lattiasta ja kaakeleista.

Netistä löytyy paljon kirjoituksia liittyen kankaanpainantaan, 
ihan suomeksi ja monenlaisista lähtökohdista. Kirjastosta 
löytyy varmasti myös aiheesta lisää vaikka kuinka ja voisin 
kuvitella että kansanopistoissa järjestetään aiheesta kursseja. 
Helppoa hommaa ja yleisesti ottaen ihan hauskaakin.



- veitsi
- pensseleitä
- lusikka
- sanomalehteä
- printteri
- tietokone + photoshop
- tussi
- sakset
- sieni/vaahtomuovin pala
- tolua
- rättejä

- karhunkieli, karkea sieni
- muovikelmua
- pahvia
- porakone
- lauta
- pahvipaloja
- silitysrauta + silityslauta
- sumutuspullo/ruisku
- jugurttipurkkeja
- leivinpaperia

Käytetyt tarvikkeet:



Kloorivalkaisu

Tein farkkuihin ja värillisiin t-paitoihin paljon kuvioita myös 
klooria käyttäen. Tämäkin oli minulle tuttu tekniikka jo 
punk-vuosilta. Yhdet farkut värjäsin laittamalla sankoon vettä 
ja paljon klooria, sitten tein farkkuihin tiukkoja solmuja ja 
runnoin ne mahdollisimman ruttuun luutun varrella ja jätin 
likoamaan vartiksi tms. Sillä aikaa sotkin muita vaatteita. 
Parit farkut sotkin roiskimalla niille raakaa klooria lääkeru-
iskulla. Niin joo suosittelen kumihanskojen käyttöä tuossa 
hommassa, itse olin myös melkein alasti.

Värillisiä paitoja varten klooria pitää laimentaa aika reilusti 
vedellä. Roiskin tuota seosta sitten myös ruiskulla ja koska 
värillisiin paitoihin kloori puree paremmin, tein kokeiluja 
myös kastelemalla vain kumihanskat kloorissa ja lätkimällä 
märkiä käden jälkiä paitaan yms.

Klooriin töhrityt vaatteet pitää pestä pesukoneessa melko no-
peasti. Jos vaatteet jättää liian raakaan klooriin liian pitkäksi 
aikaa, niistä tulee aivan valkoisia tms ja ne saattavat jopa 
syöpyä tai hapertua.





- klooria
- sanko
- kumihanskat
- rättejä

Käytetyt tarvikkeet:

- pesukone
- ruisku
- mopin varsi



Kirjalliset tuotokset

Kirjoittaminen on ehkä kaikkein helpoimpia tapoja itsensä il-
maisemiseen. Vähimmäisvaatimuksena on ainoastaan kynä ja 
paperia. Tietokone auttaa tietysti paljon asiaa ja jos osaa kym-
mensormijärjestelmän, niin aina parempi. Itse olen kirjoit-
tanut tätä opusta jota parhaillaan luet enimmäkseen Google 
docsin tarjoamalla ilmaisella tekstieditorilla. Näin pääsen 
tekstiin käsiksi milloin vain ja missä vain. Olen kirjoitel-
lut tähän aina jotain kun on ollut hetki aikaa tai jos on tullut 
mieleen jotain muka tosi tärkeää, mikä on pakko muistaa 
mainita. Osan tämänkin teoksen kirjoituksista kirjoitin kyllä 
alunperin ihan kynällä paperille milloin missäkin. Itse asiassa 
omasta mielestäni lopputulos on jopa parempi, jos olen kir-
joittanut ensin jotain käsin, ja sitten kirjoittanut sen koneella 
puhtaaksi.

Aiempia kirjallisia tuotoksiani olen tehnyt blogeihin yms. 
Olen joskus teini-ikäisenä tehnyt omakustannelehteä, sitten 
myöhemmin kirjoittelin johonkin paikallislehteen ja sen 
jälkeen opiskelin hieman kaunokirjallista käsikirjoitusta ja 
käsikirjoitusta elokuva- ja tv-tuotantoon. Kaipa noista opiske-
luista jotain hyötyä oli, mutta ei  nyt kyllä äkkiseltään tule 
mitään konkreettista mieleen. Mielestäni kuka tahansa pystyy 
kirjoittamaan vaikka minkälaisen suurteoksen, kunhan vain 
alkaa kirjoittamaan. Minun mielestäni oikeinkirjoituksella 
yms ei oikeasti ole niin väliä. Kirjoitusvirheet voi aina korja-
ta, jos et itse osaa korjata niitä, niin pyydä jotakuta auttamaan. 
Kaikenlainen palautteen saaminen ja kritiikki ylipäätään on 
mielestäni hyvä asia. Eikä kielioppikaan oikeasti ole mitään 
magiaa, aiheesta on kirjoitettu vaikka kuinka paljon oppaita, 
kyllä kirjoitusvirheitä voi ihan oikeasti oppia välttämään jos 
siihen käyttää energiaa. Itse en ole juurikaan jaksanut. Sori 
vaan, kaikki Suomen Kielen Rakastajat. Kerätkää kolehti tai 
addressi, niin lupaan ainakin miettiä asiaa uudestaan.



Yleisin itseäni ärsyttävä juttu, mitä aloittelevat kirjoittajat 
tekevät, ja miksi en aina jaksa lukea jonkun tekstejä, on että 
teksteistä tehdään ylidramaattisia ja keskitytään ainoastaan 
omiin tuntemuksiin, monesti vielä tuntemuksiin jostain 
jutusta joka tapahtui kauan sitten. Tämmöisten tuntemusten 
välittäminen kiinnostavalla ja ymmärrettävällä tavalla voi 
olla mielestäni aika vaikeaa, eikä niillä yleensä ole samaa 
merkitystä satunnaiselle lukijalle kuin kirjoittajalle, mikä saa 
ehkä lukijan tylsistymään. Mutta tässäkään tapauksessa en 
katsoisi että kirjoittaminen olisi ollut turhaa. Kirjoittajalle 
itselleen itse kirjoittamisprosessilla voi olla ollut todella suuri 
henkilökohtainen merkitys. Ehkä kirjoittaja tajuaa kirjoit-
tamastaan asiasta jotain aivan uutta, ja jos kyse on jostain 
painostavasta ja ikävästä asiasta, ehkä se asiasta kirjoit-
taminen tekee asiasta helpomman käsitellä ja vähemmän 
painostavan. Sekin kannattaa pitää mielessä, että jos kirjoit-
taa jostain aiheesta 15 minuutissa suunnilleen kaiken mitä 
keksii aiheesta sanottavaa, ja teksti ei tunnu aukenevan tai 
kiinnostavan ketään, niin sen voi aina kirjoittaa uudestaan. 
Ehkä kymmenes versio onkin jo todella hyvä ja kiinnostava 
ja selkeä. Tämmöinen on erityisen suositeltavaa varsinkin 
tämmöisessä terapeuttisessa kirjoittamisessa. Avoimin mielin 
asian käsittely, analysointi ja purkaminen saa ihan minkä 
tahansa kauheuden lopulta tuntumaan vähemmän hirveältä, 
tai ainakin hyväksyttävämmältä ja vähemmän painostavalta ja 
hallittavammalta kokemukselta. Asiaan tottuu ja sen jälkeen 
voi keskittää energiaansa johonkin muuhun.

Itse olen useimmissa teksteissäni rajannut aiheeni mahdol-
lisimman tarkasti ja yrittänyt pysyä valitsemassani aiheessa 
ja näkökulmassa. Esimerkiksi tylsyysblogini ei oikeasti ollut 
ihan täysin realistinen siinä mielessä, että oikeasti minulla ei 
töissä ollut lähellekään niin tylsää koko ajan. Valitsin vain 
näkökulmaksi tylsyyden. Aluksi joinakin päivinä oli suor-
astaan vaikeaa keksiä mikä olisi ollut tylsää, mutta myöhem-
min aloin oppia löytämään tylsyyttä melkein mistä tahansa. 
Kirjoitin muuten tuota blogia todellakin vain työpaikalla. 
Useimmiten minulla oli jo jotain ideoita valmiina, joita aloin 
kirjaamaan ylös heti aamulla, ja aina kun oli hetki aikaa kir-
joitin pätkän lisää. Jouduin tuolloin töissä odottelemaan vähän 



väliä milloin minkäkin serverin käynnistymistä, joka saattoi 
pahimmillaan kestää jopa 15 minuuuttia, joten aikaa kyllä oli. 
Joskus saatoin ihan ihan tietoisestikin kirjoittaa hetken blogia 
kun huomasin jumittuneeni johonkin ongelmaan. Itselläni 
huomion kiinnittäminen johonkin muuhun asiaan usein auttoi 
ja 5 minuuttia myöhemmin keksinkin ratkaisun ongelmaani. 
Tuollainen touhu oli tietysti hyvinkin epämoraalista työai-
kana, mutta melkein kaikki työtoverinikin kyllä surffailivat 
netissä työaikanaan, katselivat hassuja videoita, lukivat 
foorumeita yms. Itsekin tein jotain juuri tuommoista aiemmin 
ja teen nykyäänkin. Päätin vain kokeeksi minimoida kaiken 
tuollaisen ja keskittää energiani johonkin “hyödylliseen” ja 
en kyllä ihan hirveästi katunut päätöstä. Vuosi ilman tyhmiä 
videoita ja foorumeita ei tuntunut suurelta menetykseltä ja 
tuo blogi sen sijaan kertoi minulle itselleni aika paljonkin 
itsestäni.

Blogin tai kirjan painoon saattaminenkin on nykyään nauret-
tavan helppoa, ainakin jos vertaa hommaan 80-luvulla, 
kun tein punk-zinejä. Nykyään riittää, että asentaa koneelle 
jonkin ilmaisen PDF-printteriohjelman, avaa valmiin tekstin 
johonkin ohjelmaan ja printtaa tekstin pdf-printteriin. Sitten 
lähettää pdf:n vaikka pariin digipainoon ja kysyy paljonko 
sen painattaminen maksaisi ja kelpaako materiaali. Yleensä 
sieltä neuvotaan mielellään ja autetaan, tosin maksusta. Hin-
taluokka on painos- ja sivumäärästä ja koosta riippuen jotain 
50 - 1000 euron välillä varmaankin.



Musiikkicd:t

Tämä kappale on todella ylimalkainen katsaus miten musiik-
kia voi tehdä itse tietokonetta käyttäen ja miten sen saa jollain 
tasolla myyntikuntoon.

melkoinen: optinen-ep:n tein alunperin käyttäen ainoastaan 
ilmaista Jeskola Buzz -ohjelmaa ja Sonic Foundryn Sound 
Forge-ohjelmaa. Sittemmin Sony osti Sonic Foundryn ja 
samalla myös Sound Forgen. 

Minulla oli levyssä konseptina käyttää ainoastaan todella ly-
hyitä ääniä, muistaakseni pidin rajana 0,5 sekuntia, suurin osa 
äänistä oli paljonkin lyhyempiä. Tosin ainakin yhdessä kap-
paleessa toistin samaa pätkää uudestaan ja uudestaan, jolloin 
lyhyys kadotti merkityksensä. Taisin loppujen lopuksi käyttää 
muissakin kappaleissa jotain pidempiäkin ääniä virtuaalisista 
syntetisaattoreista.

Buzz on todella monipuolinen ilmainen ohjelma, joka pyörit-
tää muiden ihmisten tekemiä ohjelmakomponentteja, jotka 
simuloivat erilaisia äänilähteitä ja efektejä yms studiolait-
teistoa. Peruskäyttö on melko yksinkertaista, mutta ohjelman 
täydellinen hallitseminen, mukaan lukien kaikki laajennukset, 
on oikeastaan mahdotonta. Pitää opetella vain jotain juttuja ja 
yrittää pärjätä niillä. Jos ne eivät riitä, niin sitten pitää opetella 
lisää. Buzzille löytyy paljon ohjeita netistä, keskustelufooru-
meita yms. Suurin osa englanniksi tosin.

Sound Forge on wav-typpisten äänitiedostojen muokkausoh-
jelma. Käytin tätä ohjelmaa lähinnä Buzzilla tehtyjen kap-
paleiden masteroimiseen. Senkin olisi voinut kyllä tehdä 
Buzzissakin, mutta satuin osaamaan tämän homman Sound 
Forgella ennestään, joten käytin sitä. Masteroinnilla pyrin 
lähinnä siloittelemaan kappaleiden soundia ja maksimoimaan 
äänen voimakkuuden. Lisäksi käytin Sound Forgea lyhyiden 



wav-äänitiedostojen, eli samplejen luontiin. Käytin ääni-
lähteinä esimerkiksi lyhyitä rummun iskuja, joita lyhensin 
entisestään, kaikenlaisia napsahduksia ja kolahduksia, mitä 
olin napsinut jostain muista äänilähteistä. Lisäksi tein uusia 
sampleja latailemalla ohjelmaan esimerkiksi kuvatiedostoja ja 
väittämällä ohjelmalle, että kyseessä onkin ääni. Tällaiset tie-
dostot olivat melko täydellisen satunnaista meteliä, mutta mi-
nua viehätti tuohon aikaan jotenkin tuommoisten häiriöäänien 
raakuus ja epäinhimillisyys. Näitä tiedostoja latailin sitten 
Buzziin ja käytin soittimina samplereissa tai träkkereissä. 
Audacity on käsittääkseni lähes vastaava ilmainen ohjelma 
kuin Sound Forge.

Kun kappaleet on masteroitu, ne pitää polttaa cd-levylle jol-
lain ohjelmalla. Itse käytin polttavan dvd:n mukana tullutta 
Nero-ohjelmaa. Ohjelma on todella helppo käyttää. Sitten tein 
mustavalkoisen levylle poltettavan kuvan ja poltin sen levyn 
kääntöpuolelle light scribe-etiketti ohjelmalla. Light scribe 
ominaisuudella varustetut asemat pystyvät printtaamaan mus-
tavalkokuvia light scribe cdr-levyille, jotka ovat suunnilleen 
saman hintaisia kuin tavallisetkin.

Radiolauluja-cd:llä käytin Tracktion ohjelmaa ja äänilähteinä 
pelkästään erilaisia radion häiriöääniä, joita äänittelin pienillä 
matkaradioilla. Niistä kuului jänniä hurinoita ja pulputuksia 
kun pisti ne kiinni tietokonemonitoriin tai wlan tukiaseman 
viereen. Käytin sitten ilmaisia VST-sampleri plugineja ja 
efektejä näillä hurinoilla soittaessani. Tracktionin tapaisia 
ohjelmistojakin löytyy ilmaiseksi vaikka kuinka paljon. Krys-
tal ja Reaper taitavat olla tunnetuimmat, itse sain Tracktion-
inkin aikoinaan ilmaiseksi jostain, päivityksestä jouduin kyllä 
maksamaan.

Allun levyn tein myös Tracktionilla ja tällä kertaa Allu itse 
äänteli ja soitteli raita kerrallaan mitä huvitti. Kytkin konee-
seen mikrofonin ja painoin reciä. Jälkikäteen vähän korjailin 
äänen sävyjä ja voimakkuuksia ilmaisilla VST-plugineilla. Al-
lun koko levyn tekemiseen kului vain noin 3 - 4 tuntia. Tosin 
tämä tapahtui monessa otteessa.



Käytetyt tarvikkeet:

tietokone
ohjelmia
mikrofoneja

johtoja
kuulokkeet
kaiuttimet



Cd:n kannet

Cd-levy näyttää tietysti paljon hienommalta jos siinä on 
vakuuttavat kannet. Itse tein kannet enimmäkseen valokuvaa-
malla ja yhdistelemällä ja käsittelemällä kuvia photoshopilla. 
Gimp on muuten Photoshoppia vastaava ilmainen ohjelma. 
Itse käytän photoshoppia lähinnä koska joudun käyttämään 
sitä töissä paljon ja olen tottunut siihen.

Radiolauluja-levyn kansiin tein nestemäisellä tussilla, 
vesiväreillä ja siveltimillä epämääräisiä viivoja ja sotkuja 
erilaisille papereille. Taisin testailla väriliitujakin. Sitten skan-
nasin kuvat, nappasin kuvista ohuita suikaleita ja kopioin ni-
itä, mistä syntyi epämääräinen raidoitus. Jotain kuvioita lätkin 
kuvaan ihan sellaisenaan. Sitten kuvasin kaikkia radiontapai-
siakin laitteita joita sain käsiini eri kulmista ja tein mielestäni 
parhaimman näköisistä yksityiskohdista jonkinmoisen kollaa-
sin. Niin joo, olin ihan viivottimella mitannut cd:n kannet ja 
luonut oikean kokoiset dokumentit, laitoin painoresoluutioksi 
300 pistettä tuumalle (dpi). 

Latailin netistä jotain ilmaisfontteja ja käytin niistä mielestäni 
sopivinta. Painosta ihmiset ilmoittivat, että he voivat leikata 
kannet valmiiksi ja tehdä niihin taitokset, jos vain merk-
kaan ne jotenkin. Niinpä laitoin kansien alueen ulkopuolelle 
merkiksi viivan pätkät.

Kannet voi toki printata ihan omalla printterilläkin ja itse 
teinkin testiversiot juuri noin ja kyselin ihmisiltä palautetta. 
Palautteen perusteella muuten lisäsinkin kansiin vähän väril-
lisiä viivoja, etteivät kannet näyttäisi niin tylsiltä ja ankeilta. 
Lopullisten kansien printtaaminen ja leikkaaminen omalla 
printterillä ei kuitenkaan välttämättä ole suositeltava idea ihan 
siksi, että siihen menee tosi kauan aikaa ja leikkelyssä on tosi 
iso homma. Sitä paitsi printterimustekin on niin kallista, että 
digipainossa painaminen saattaa tulla jopa halvemmaksikin. 



Kun olin saanut kannet mielestäni siedettävän näköisiksi, tu-
lostin ne ilmaisella PDF-printterillä pdf-tiedostoksi ja lähetin 
painoon.



Optinen-ep:n kansia tehdessä mielessäni oli jotain yksinker-
taista, karua ja painotekniikkaan tai vastaavaan liityvää. Sa-
tuin yksi ilta huomaamaan, että mikroaaltouunin ovesta tulee 
jänniä varjoja kaapin oveen ja päätin testailla tätä. Otin jalus-
talla kuvia mikroaaltouunin ovesta, jota valaisin taskulam-
pulla ja varjoista joita uuninovi teki valkoiselle pahvinpalalle. 
En muista minkä valitsin, mutta pelkistin värit photoshopissa 
mustavalkoiseksi ja vähän vääntelin kuvaa mieleisekseni ja 
siinäpä se sitten olikin. Tein pari testiversiota ja kyselin taas 
ihmisiltä mielipiteitä.

Allun levy perustui Allun itse piirtämiin kuviin, jotka vain 
skannasin. Sitten valitsimme poikaa miellyttävät fontit ja 
asemoimme kuvat mieleisellä tavalla, siinäpä se.

Itse muoviset levyn kannet ostin käytettynä joltain tyypiltä 
joka kaupitteli niitä netissä. Niitä saa toki ostaa ihan kaupasta 
uutenakin.

Light scribe cd-r:t tilasin jostain nettikaupasta, olivat sillä 
tavalla halvempia kuin lähikaupasta.





Videot ja animaatiot

Alun perin tarkoituksenani oli pistää myyntiin myös dvd-
levyjä, joissa oli vuoden sisään tekemiäni musiikkivideoita. 
Tein videoita ja animaatioita useilla eri tekniikoilla, joita en 
aio tässä listata, mutta voin lyhyesti sanoa, että homma on 
nykyään uskomattoman helppoa ja laitteet ovat todella hyviä. 

Pari videota tein hetken päähänpistosta ihan tavallisella 
harrastelijadigikameralla, joka maksoi uutena varmaan alle 
200 euroa. Netistä löytyy paljon ilmaisia videoeditoreita ja 
tietokoneiden ja dvd-asemien mukanakin tulee yleensä jotain 
vammautettuja versioita, joilla voi tehdä kaikenlaista, mutta 
niistä saattaa puuttua jotain mitä kaipaisi ja/tai ohjelmisto tar-
joaa koko ajan päivitystä parempaan maksulliseen versioon. 
Itse ostin jonkun n. 50 € ohjelmiston ja tein videoni sillä. 
Myös dvd:n teko onnistuu kyseisellä ohjelmistolla ja dvd-
aseman mukana tulleilla ohjelmilla.



Valokuvat

Ihan ensimmäiseksi sanon, että jos meinaat ottaa digika-
meralla kivoja kuvia kivassa valossa, osta ihmeessä jalusta. 
Halvimmat pikkujalustat maksavat alle 20 € ja mahtuvat 
taskuun. Jalustat mahdollistavat pitkien valotusaikojen 
käytön.

Innoistuin keväällä uudestaan valokuvauksesta. Olin valoku-
vannut kauan sitten melko paljon, mutta sitten käytössäni ei 
ollut enää pimiötä ja • lmien ja kuvien kehittäminen liik-
keessä oli olevinaan niin kallista, että en kuvannut vuosiin 
juuri mitään. Jossain vaiheessa hommasin digikameran, mutta 
en ollut oikein ihastunut siihen, koska olin tottunut järjes-
telmäkameraan, jossa saatoin säätää kaiken haluamani miten 
huvittaa. Tuolla pikkukameralla en saanut useimmiten edes 
tarkennusta onnistumaan. Eräs ystäväni onnistui kuitenkin 
todistamaan, että kaikilla kameroilla saa otettua oikeasti tosi 
upeita kuvia jos vain haluaa, hyväksyy kameran rajoitukset 
ja omat rajoituksensa ja pitää mielensä avoimena. Myös ka-
meran manuaalin lueskelu ja vehkeen käytön opettelu paransi 
omalla kohdallani kuvien laatua huomattavasti. Myöhemmin 
kyllä päädyin kuitenkin ostamaan digijärkkärin osamaksulla, 
mutta se tapahtui lähinnä käyttömukavuuden takia. Kyllä 
työkalujen pitää tuntua kivoilta jos se vain on mahdollista.

Artefakti-kuvissa ideanani oli kuvata jotain esineen tapai-
sia jotka kasasin kotoa löytyvistä tarvikkeista. Kuvasin 
kuvat jalustalla ja käytin valolähteinä aluksi enimmäkseen 
taskulamppua ja sitten jostain alelaarista löytämiäni lapsille 
leluiksi tarkoitettuja pieniä sormiin kiinnitettäviä led-valoja 
(jotka alunperin meinasin antaa pojalleni, mutta en sitten 
antanutkaan, kun olin itsekäs hirviö. Tätä tosin hieman tasoit-
taa se seikka että ne olisivat leluina olleet aika tylsiä ja ne oli 
rakennettu niin huonosti, että ne olisivat kestäneet poikani 
käytössä noin 5 min. Ostin noita aika paljon ja olen itse jo rik-



konut niistä puolet ihan vain kun olen pudottanut niitä metrin 
korkeudelta lattialle yms.). Itse artefaktit pysyivät kasassa 
vain hetken ja käsittelin photoshopissa hieman taustoja 
jälkikäteen vähemmän huomiota herättäviksi.

Kissakuvat otin enimmäkseen hämärässä huoneessa pitkällä 
valotusajalla ilman jalustaa. Melkein kaikki kuvat olivat 
tärähtäneitä, mutta koska otin niitä tosi paljon, niin jotkut 
vain näyttivät minusta tosi kivoilta.

Valojuovakuvat otin säätämällä kameran valotusajan todella 
pitkäksi (pikkukamerassa säädin ISO-aseteukseen pienim-
mäksi mahdolliseksi kun en keksinyt mistä valotusaikaa 
säädettiin). Sitten vain kuvasin melko pimeässä näkyviä 
valoja ja liikutin kameraa kuvatessani. Joskus nopeasti ja 
joskus hitaasti. Photoshopissa säädin kontrastia ja väritasoja 
sopiviksi. Eli kaikki säädöt täysille. 

Kehitytin kuvat onlinepalvelussa, jonne latasin kuvat jpg-
muodossa. Parin kokeilun jälkeen totesin toimivimmaksi 



systeemiksi tehdä kehittämön tarjoaman kuvakoon kokoisia 
kuvia, joiden sisään rajasin kuvan kehyksien kokoiseksi 
kuvaksi ja leikkasin sitten koton turhat pois. Eli suurin osa 
kuvista oli  muistaakseni 20 x 15 kokoisia, joiden sisään olin 
laittanut 17 x 12 kokoisen kuvan ja reunoilla oli mustaa.

Kehyksiä ostin kaikenmaailman alelaareista ja kirppareilta. 
Tuossa tuli itse asiassa vähän ammuttua yli, koska kuvat 
loppuivat kesken, eikä minulla ollutkaan rahaa kehittää niitä 
enempää. No, kehitän sitten joskus lisää kun on taas rahaa.

Kehystämisessä oli omia niksejä. Joissakin tuli mukana jotain 
mallireunuksia, joista piti leikata veisellä irti näkyvä alue. 
Sitten kuva laitettiin reunusten alle niin että se näkyi taustalta. 
Jotkin kuvat leikkasin suoraan oikean kokoisiksi ja laitoin 
taustan päälle teipillä kiinitettynä. Jotkut laitoin jopa suoraan 
kehyksiin ilman mitään sen kummempaa. Ei kovin pro, mutta 
sitäkin enemmän punk. Pariin kuvaan tein pyöreitä kehyspa-
pereita joiden takaa kuva näkyi. Oikeasti noilla muodoillakin 
olisi voinut leikkiä vaikka kuinka jos vain aikaa ja energiaa 
olisi riittänyt. Kehyksien sisällä oli monesti jotain postikort-
teja ja sanomalehdestä leikattuja kuvia ja epämääräisiä roskia 
yms. Joidenkin lasit täytyi pestä tiskiaineella yms. Joitakin 
kuvia jouduin aukomaan ja sulkemaan edestakaisin moneen 
kertaan kun aina sisälle jäi jotain roskaa tai sormenjälkiä.



Muut jutut

Tein yhden geek-vyön kiinnittämällä tietokoneen näppäimiä 
vyöhön. Ideana oli tehdä vähän punk- ja heavy-tyyppien 
suosimien niittivöiden nörtti-irvikuvia. Ostin hommaa varten 
kirppareilta vöitä ja rautakaupasta rei’ityspihdit ja haalin 
kasaan vanhoja näppiksiä. Ensimmäinen vyö onnistui todella 
helposti, mutta muiden kanssa oli vähän ongelmia.

Tarkoituksenani oli tehdä myös artefaktien tapaisia kiin-
teämpiä teoksia, jotka laittaisin kehyksiin ja valaisisin led-
valoilla. Tein 15 minuutissa yhden testiversion joka toimi, 
mutta oli aika ruma. Mutta hyvinkin punk ja postmoderni. 
Valmistelin myös paria muuta ostamalla led-valoja, leik-
kelemällä pellinpalasia ja porailemalla reikiä yms. Mutta 
toistaiseksi en ole ehtinyt tehdä valmiiksi asti muuta kuin 
tuon testiversion. Ehkä lätkin paniikissa kasaan vielä jotain 
jos ehdin ja jaksan.



Lisäksi tarkoituksenani olisi tehdä pari pultein ja ketjuin 
koristeltua punk-takkia ja hupparia, sekä jotain pöhköä keski-
ikäisille suunnattua mautonta roskaa mainostava takki. Niin 
ja melkoinen-brändättyjä hernekeittopurkkeja, papupurkkeja, 
halkoja, herätyskelloja yms. Joudutte nyt ihan itse arvaile-
maan miten ne aion toteuttaa, pahoittelen.

Lisäksi aion päivittää melkoinen.com nettisivuston ja laittaa 
sinne pystyyn jonkinmoisen nettikaupan.

Tämä lehtinen/kirjanen lähteen painoon huomenaamuna, jotta 
se ehditään painaa ja saan sen myyntiin ensi sunnuntaina. 
Tänään minun pitäisi vielä taittaa tämä. Siksi tässä huikeassa 
teoksessa saattaa olla hieman puuttellisuuksia. Mutta siis se 
on vaan autenttista diy-punk henkeä!



Katso myös:

http://kirpparitaide.blogspot.com/
http://melkoinen.com






